

# 跨越1700余公里的“重逢”

□ 马圆杰

团圆行动,让爱回家。近日,与家人阔别35年的小李(化名)将一面印有“科技助力寻亲人 人间大爱恩如山”的锦旗,送到邯郸市永年区公安局刑警大队民警手中,感谢民警帮助其找到亲生父母,助力他们一家人团圆。

## 寻找亲人,及时采集血样

“我想采集血样,寻找自己的亲生父母……”今年5月,35岁的小李怀着紧张又期盼的心情,拨通了永年区公安局刑警大队的电话。

经了解,小李一直与养父母一起生活,养父母对她很好,但不久前养父母相继去世,让小李悲痛万分,也使得小李寻找亲生父母的愿望越来越强烈。其实,她

心中一直埋藏着一个心愿,就是能见到自己的亲生父母,再续亲情。

今年5月份,在丈夫的支持和鼓励下,小李了解到通过公安机关采集血样信息可以寻亲的信息后,便鼓足勇气联系永年区公安局刑警大队,顺利采集了血样。

## 比对成功,亲生父母找到了

功夫不负有心人,期待寻找亲生父母的小李,终于等到了“奇迹”发生。“小李,你的亲生父母找到了……”5月27日,在邯郸市公安局刑警支队的支持下,民警通过检验比对发现,小李与广东省东莞市李氏夫妇二人成功比对上。之后,民警又提取了相关人员的信息进行复核,经复核确认无误后,民警便第一时间将比对结果告知小李,并及时与东

莞警方取得联系,沟通双方信息。

## 意外丢失,35年无尽等待

据小李亲生父母回忆,1989年的一天,夫妻二人出门回家后,发现仅3个月大的女儿不见了踪影,心急如焚的两人寻找许久未果,之后女儿便再无音讯。35年间,夫妻二人从未停止过寻找亲生女儿,张贴寻人启事、登报纸,也曾数次到周边地区打听女儿的消息,什么方法都用过了,但受限于当时的条件,终是一次次失望而归。35年来,对女儿思念、愧疚、遗憾的心情,让夫妻二人始终不能释怀。

## 双向奔赴,幸福不会缺席

跨越1700余公里的“重逢”。

9月6日,小李的父母从东莞赶到邯郸。在永年警方和东莞警方的见证下,与家人阔别了35年之久的小李,终于见到了日思夜想的亲生父母,并拍下了属于他们的第一张全家福。“再有一周就是中秋节了,我们想带孩子回老家,一家人其乐融融相聚在一起,再也不分开。”小李的亲生父母含着泪激动地说道。

人间最美的不是相遇,而是重逢。只是这一声爸妈,这一个拥抱,让小李一家人等得太久,但不管等多久都是值得的。

永年警方在此呼吁,助力“团圆行动”需要大家的共同参与,群众如有疑似拐卖的犯罪线索,要积极向公安机关提供,寻亲人员可以携带自己的身份证件和户口簿,到公安机关接受DNA信息采集,为寻亲创造更多的机会和可能。



9月6日,邯郸市公安局交巡警支队冀南新区大队民辅警走进辖区木鼻小学,开展以“知危险、会避险”为主题的交通安全宣传,积极营造安全文明的道路交通出行环境,进一步提高孩子们交通安全意识。图为宣传人员在教孩子们正确佩戴头盔。

苗沫  
李献红 摄

## 调解员巧调解

## 婆媳消怨怼

□ 张旭

晋州市某村村民吕某有俩儿子,均在外地做生意。俩儿媳操持家务、照顾孩子和老人,全家和睦。后来,吕某丈夫患病,俩儿子凑钱治疗,两次手术后,无力回天去世了。吕某伤心不已,大儿媳时常前来开解,吕某对其颇有好感,逢人便夸大儿媳孝顺贤惠,为公公出医疗费,天底下没有这样好的儿媳妇!小儿媳孟某听闻心中不快,和婆婆有了嫌隙,小儿子还为此和母亲大吵一架,一家人闹了好些天别扭。

河北省金牌人民调解员、晋州市开发区司法所所长兼调委会主任雷敬桥得知情况后,主动上门调解。雷敬桥采用“背对背”调解法,劝吕某说:“你家向来和睦,别跟孩子置气!”吕某表示,自家大儿媳会来事,自己喜欢就多夸了两句,谁承想小儿媳就多心了,实属不孝。

小儿媳心里委屈:“俩儿子为公公出手术费,我家出得多,大哥家出得少。我上班忙,陪婆婆少,不太会说话好听话。我觉得把事儿做好,孝心尽到就行。可婆婆偏心,到处说大嫂好,不提我一句。我就想问问,我哪做得不好?婆婆就恼了,说我不孝,我多出钱,没怨言,哪里不孝了?”

“家和万事兴,老祖宗的话自有道理。”雷敬桥向双方耐心讲道理讲人情,调解持续了8个多小时。吕某表示,自己对俩儿媳一视同仁,为两家带孩子;逢年过节,做好应对吃食两家均分。作为婆婆,她是尽量一碗水端平。

雷敬桥又劝道:婆媳不是天敌。婆媳不是亲生胜似亲生,不是同姓胜似同姓。婆婆是好婆婆,儿媳是好儿媳。手心手背都是肉,一家人不能因为一点小事、一句话,就闹矛盾……雷敬桥的话终于说到了婆媳的心里。婆婆吕某认识到自己的错误,放下面子,诚恳地给小儿媳道歉,小儿媳也给婆婆赔了不是,一家人和好如初。

## 购房纠纷引起诉讼 法官调解案结事了

□ 张丽颖 郭泽民

日前,博野县人民法院依法适用简易程序调解一起合同纠纷案件,妥善化解了矛盾,赢得当事双方一致点赞。

原告马某通过朋友介绍在被告霍某、寇某夫妇处购买一处120平方米即将拆迁的房屋。马某将转让款30万元支付给了霍某,霍某收到全部款项后,双方于2018年2月7日签订买卖合约一份。后因双方之间的协议书违反了土地管理法的强制性规定,马某要求解除双方签订的合约,要求对方偿还转让款并支付利息,霍某拒不返还。为维护自身合法权益,马某向法院提起诉讼。

案件受理后,承办法官快

速梳理案情,归纳案件争议的

焦点。为更深入了解双方当事人的诉求,承办法官第一时间向被告送达应诉手续,组织双方当事人到庭调解。

“这个协议明明是我们当时商量好之后自愿签的,虽然没有公证,但是肯定也具有法律效力,你现在反悔,应该算你违约!”“我后来仔细了解了相关法条,这个协议违反规定了,是无效的,你们应该把转让款还有这段时间产生的利息给我。”双方当事人到庭后各执一词,调解一度陷入僵局。

为促进调解顺利进行,承办法官转变思路,采取“背靠背”的形式,分别与双方当事人进行沟通,一方面耐心同霍某夫妇讲解相关法条,告知其签订的协议书不符合法律规定,属于无效合同,应当将转让款还给马某;另

一方面引导马某换位思考,给对方留有一定准备时间。通过多次沟通交流,在承办法官的不懈努力下,该案件成功达成和解,原被告双方解除签订的协议书,被告同意于15日内返还原告的转让款,原告也放弃对于转让款利息的诉求。案件调解结束后,承办法官积极跟进,得知被告在调解结束后一周内便返还了原告的转让款,该案得以圆满解决。

博野县法院相关负责人表示,该院将继续坚持“如我在诉”的司法理念,始终将人民的诉求和利益摆在第一位,以“小调解”推动“大治理”,最大限度将矛盾纠纷消除在萌芽、化解在前端,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

## 哥哥身份被弟弟冒用登记结婚

## 曲阳检察院一纸检察建议撤销冒名婚姻

□ 杨雪莹

“我局认为,该结婚登记不符合《中华人民共和国民法典》第一千零四十九条规定,现决定撤销曲阳县民政局婚姻登记处于2004年4月2日办理的李某与王某的结婚登记。”近日,曲阳县人民检察院收到民政部门的撤销结婚登记决定书,至此,在该院监督之下,哥哥身份信息被弟弟冒用20余载的错误婚姻登记终被撤销。

今年4月11日,曲阳县某村村民李某来到曲阳县民政局婚姻登记处补领结婚证时,发现其存在两份结婚登记信息。经李某辨认,发现其弟弟李某某曾在2004

年4月2日冒用其身份信息与曲阳县某村的王某办理过结婚登记。5月7日,曲阳县民政局依托与检察院会签的《关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假的方式办理婚姻登记问题协作机制的意见》,向检察院移交了关于李某身份信息被冒用办理婚姻登记的案件线索。

该院在收到县民政局移交的线索后即展开调查,仔细审查了移交所附的李某与王某的婚姻登记档案材料,检察官分别询问了哥哥李某、弟弟李某某,并调取了二人的身份信息。为进一步厘清案情,查实李某是否确系被其弟弟冒用身份信息进行婚姻登记,今年5月17日,县检察院就案件举行公

开听证会,3名听证员、县民政局负责人及案涉当事人李某参加了听证会。听证员经过充分讨论后达成了共识,一致认为应当撤销李某被冒名登记的婚姻信息。

听证会结束后,县检察院向曲阳县民政局送达了检察建议书,建议依法撤销李某与王某的结婚登记,同时要规范履职,确保婚姻登记信息的真实性、准确性,避免类似问题发生。

近日,曲阳县民政局作出撤销结婚登记决定书,撤销了李某与王某办理的结婚登记。同时,组织婚姻登记处所有工作人员加强《婚姻登记条例》《婚姻登记工作规范》业务培训学习,力促婚姻登记工作规范化、正规化。

## 文明交通进校园 守护平安伴成长

## 固安交警走进小学 开讲交通安全课



图为9月2日,交警为学生介绍交通安全知识,解答相关问题。

**河北法治报讯** (刘立东 梁星播)9月2日上午,固安交警走进辖区明德小学开展交通安全主题宣传活动,提升学生的交通安全意识和自我保护能力,预防和减少涉及学生道路交通事故的发生。

活动中,宣传民警以面对面宣讲、交通安全宣传展板展示,现场演示交通指挥手势,认识交通标志、标识,互动问答等多种形式进行。民警结合学生上下学出行特点,用通俗易懂的语言向学生们详细讲解如何安全过马路、安全乘车、“一盔一带”、车辆盲区等交通安全知识,告诫学生们未满12周岁禁止骑行自行车,未满16周岁禁止骑行电动自行车。民警还通过生动形象的动画视频和典型事故案例重点强调闯红灯,在马路上嬉戏打闹,乘坐电动汽车、摩托车不佩戴安全头盔,学生们学习热情高涨。

此次活动让同学们深刻认识到交通安全的重要性,进一步提升了安全意识和自我防护能力,为创造畅通、和谐的交通秩序奠定了良好基础。

## 广宗县检察院发出检察建议

## 辖区200余辆共享电动车配备了安全头盔

**河北法治报讯** (陈丹)近日,广宗县人民检察院在履行过程中发现,共享单车存在乱停乱放、部分车辆未依规挂牌、未配备安全头盔等问题。为维护公众利益,该院向县城市管理综合行政执法局和县公安局交警大队制发检察建议,推动完善共享单车管理机制,精准解决管理共享单车“顽瘴痼疾”。

检察院在检察建议中提出,按需增设专门停车区域,在学校、医院、超市、车站等人员密集场所合理增设共享单车停放区6个,方便民众使用,避免因停放区域过小而造成的乱停乱放问题。立足推动企业加强单车运维管理,在该院的助推下,县城市综合行政执法局、县公安局交警大队等部门迅速行动,在广宗县城区主要路段增设共享单车停放点,并在共享单车上安装智能锁,督促企业对安全头盔配备和号牌缺失问题进行补充登记,目前已为200余辆共享电动车补办注册登记挂牌手续,同时配备安全头盔,确保“一车一牌一盔”和“车牌对应,盔不离车”,更好地保障群众出行安全。



为深入践行和发展新时代“枫桥经验”,不断探索共建、共治、共享的基层社会治理新格局,9月2日,怀来县义警协会举行揭牌仪式。在揭牌仪式上,怀来县委政法委领导为义警授旗。张家口市公安局和怀来县公安局领导共同为怀来义警协会揭牌。下一步,怀来县公安局将持续深化网格精细化服务管理,全力打造“义警+社区+派出所+N”基层社会治理模式,提升义警队伍履职能力,筑牢社会安全稳定“第一道防线”。

韩宁 摄